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Poskytované služby: 
 
Lesní mateřská škola a ekocentrum Berounka, z.s. 
provozuje:  

 
Lesní školku Berounka, která zajišťuje předškolní 
vzdělávání dětem ve věku 2,5 až 7 let v přímém 
kontaktu s přírodou a reálným světem.  

 
Další aktivity spolku: 
1) Provozování ekocentra – komunitního centra,  

jehož náplní je pořádání  vzdělávacích a 
kulturních akcí pro rodiče, příznivce i širokou 
veřejnost. 

2) Příměstské tábory  s badatelskou tématikou. 

 

 

 

 

 

 
 
Naše poslání… 

 
Dáváme si za cíl dětem zprostředkovat reálný svět a být jim průvodci v jejich prvních letech 
života. Společně s rodiči se snažíme vytvářet ideální místo, kde budou všechny potřeby 
naplněny tak, aby děti mohly nerušeně poznávat svět a být jím okouzleni v jeho podstatě. 
Zároveň usilujeme o to, aby byly připraveny vstoupit do života, staly se jeho aktivními 
tvůrci, důvěřovaly sobě a svým schopnostem, dokázaly kriticky myslet a  zároveň byly 
ohleduplní k sobě i svému okolí. 
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Motto: „Škola a dětství jako takové není pouhou přípravou na život, skutečná škola je již 
život sám o sobě.“ 
 
 
Rok 2020 vnesl do našich životů setkání s nejistotami, které přinesla doba pandemie. Tento 

rok byl nicméně pro naši školku vývojovým skokem.  Z entropie  jsme se dostali do stavu 

pevnějšího ukotvení, jasného rámce a ohraničení. Zvědomili jsme si a jasně nadefinovali 

to, co jsme po celá léta dělali. K tomuto posunu nás přivedla plánovaná návštěva ČŠI, 

která legitimizovala vše, co jsme roky před tím dělali - svým způsobem. Uznala naše 

postupy, principy a vyhodnotila je jako žádoucí a velice přínosné pro budoucnost dnešních 

dětí. Léta úsilí, dvou kroků kupředu, tří zpět jako by se v tomto roce konečně rozhodly 

ukázat nám, že  mělo smysl jít vlastní cestou. A tak zde stojíme s příběhem, co nelze 

duplikovat, co lze ale po svém začít kdykoliv žít.... 

 

Předsedkyně spolku  Lesní mateřská škola a ekocentra Berounka z.s. 

 

Mgr.  Marie Peroutková 

 



Akce  v roce  2020 

 
Tříkrálová sbírka 
(Leden 2020) 
 
S 16 pokladničkami ve vsích Chrást, Dýšina, Nová 
Huť, Kyšice, Druztová se vydali koledníci na 
Tříkrálovou sbírku. Vybralo se 92 170 Kč. Peníze 
byly z části použity v místě pro rodiny, které se 
ocitli v nezaviněné nouzi, z části šly na projekty 
Charity. 
 
 

Veletrh vzdělávání (Leden 2020) 
 
Naše školka měla tu čest přednášet své letité 
zkušenosti na Veletrhu vzdělávání.  

 
Zimní exkurze 
(Leden, únor) 

 
V rámci zimních exkurzích jsme se letos podívali 
do dílny Michala Folka, Josefa Jelena a do 
místního pivovaru. Navštívili jsme také dílnu 
řezbáře Ládi Sosny ve Smedčicích. 

 
Přerušení provozu školky z důvodů 

pandemie 
(16.3.2020 – 11.5.2020) 
 

Prvně v životě se loučíme se zimou bez dětí. 
Věnujeme se přípravě na inspekci a sledujeme po 
očku dění ve společnosti. Řešíme rozpočet, 
protože vypadla část příjmu za školkovné . 
 Rodiče posílají 30% školkovného a 
  průvodci si snižují 
  svůj plat. Tímto 
  gestem se dosáhlo 
 toho, že školka nemusela šahat 
 hluboko do svých finančních 
 rezerv a doba nejistoty byla  
  překonána.  
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Velikonoční výzva 
(10.4.2020) 
 
Rozeznění zvonu Maří Magdaleny. Oslava 
Velikonoc na dálku v údolí řeky Berounky. 
Připojily se i zvony v Dýšině, Chrástu, Ledcích, 
Plzni.   Pandemie otevřela cestu nového sdílení 
na dálku.  
 

 

Noc kostelů 
(4.6. 2020) 
 

Setkání v kruhu a při svíčkách za četby poezie z 
řad českých autorů i zahraničních. Výstava 
obrazů absolventky 9. třídy ZŠ Zruč. Večer, 
který  se zapisuje pod kůži těm, kteří mají rádi 
hloubku a přesah. 
 
Sjíždění Berounky 
(Červen 2020) 
 
Pokračování tradice ve sjíždění Berounky. 
Štafeta předána rodině Stockertů. Začátek na 
Závrtku –překrásné poučné divadlo pana 
Tomsy Legierski - Superkluk.  
 
Letní zahradní slavnost 
(30. 6. 2020) 
 
Velké loučení s budoucími školáky,  slzy a dojetí 
při loučení s nejlepší lesní průvodkyní Ludmilou 
Teršovou. Předání jejího žezla Janu Křenkovi a 
Veronice Peckertové. Vyprovázení Lojzíka 
Peroutky, Arianky Adamcové, Bedřicha Vlčka, 
Ondry Cigánka, Aničky Charvátové, Adámka 
Navrátila a loučení Jonatánem Maršálkem, 
Haničkou Makoňovou, Matějem Duffkem. 
Vyřezání lodiček a vpouštění na Berounku. Ať se 
daří dětem ve světě! 
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Koncert Sáry Vondráškové v Maří 

Magdaleně 

(září 2020) 

 

Nadčasová hudba v místě, které ztratilo 
svůj účel. Sára se nebála a přijala 
nabídku přijet koncertovat do Druztové. 
(Covid ji zrušil turné po Polsku) Na tento 
zážitek se však jen tak nezapomene. 
Okenní tabulky drnčely, ale vydržely. 
Písně o lásce lahodily Maří Magdaléně. 
Plný kostel lidí po dlouhé době. Místo, 
které propůjčilo svůj prostor 
budoucnosti- hudbě budoucnosti. 
 

Svatomartinská slavnost 

(10.11.2020) 

  
Trochu jiná letos, formou stopovačky, i 
tak krásná a tajemná v mlhách kolem 
Berounky. Letos nepřijel sv. Martin na 
bílém koni, ale lucerničky se rozsvítily  a 
ukázaly dětem zase jinou cestu za 
světlem skrze krásy přírody našeho 
okolí. 
 
Vánoční slavnost a loučení s 

Veronikou Petrlíkovou 

(13.12. 2021) 
 
Jiné uchopení tématu poutě do Betléma. 
Čtyři zastavení, čtyři svíce na adventním 
svícnu, doba očekávání. Konečně se nám 
podařilo vytáhnout rodiče do přírody, 
kde putujeme s jejich dětmi. V době 
pandemie krásné společné zastavení  
u ohně a procítění svátečních  
okamžiků.  
Loučení s průvodkyní Veronikou  
Petrlíkovou. Veru, děkujeme za vše! 

 
 

 

 

Pouť  v Maří Magdaleně 

(červenec 2020) 

 
Ve spolupráci s farností Dýšina oživení 
staré tradice poutní mše v kostele sv. 
Maří Magdaleny za doprovodu kytary 
Martina Pachnera. Krátká pouť  do Lesní 
školky Berounky. Občerstvení koláči a 
kávou v altánku. 
 

 

Letní badatelská školka Berounka 

(srpen 2020) 

 
Akademie věd ČR poslala vědeckou 
laboratoř se všemi bádacími pomůckami 
a úžasnými vědci. Během jednoho 
dopoledne v rámci letní školky jsme s 
entomology prozkoumali okolí naší 
školky. V potoce jsme našli velké množství 
larev nejrůznějšího hmyzu - chrostíky, 
jepice atd., v rybníku pod Věžkou zase 
velkou splešťuli blátivou. Největší 
překvapení pro nás byl nález, který 
přinesla Anička ze své zahrady v Druztové 
- nosorožíka kapucínka. Krásnou 
mateřskou péči o svá vajíčka jsme mohli 
pozorovat u bekyně velkohlavé... 
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 Plánovaná návštěva ČŠI (vývojový skok Berounky) 

 
(16. červen 2020) 

„Vážení, historický okamžik,  

je to chvíle, co odešla Česká školní inspekce...“ 

 
Velká událost v historii naší školky, v historii lesních školek v Plzeňském kraji, završení 
dlouholetých snah a potvrzení opravdovosti a ryzosti všeho, co se nám tady za osm 
let podařilo prošlapat pro další generace dětí! 
Chci Vám říct, že dle inspektorek, Vaše děti navštěvují školku, která je v mnoha 
ohledech nadstandardní!  
Na vlastní oči viděly, jak jsou Vaše děti zdatné v terénu, jak dokážou řešit situace, 
podělit se, pomoct si, jak se učí za pochodu a mají možnost rozhodnout si o věcech 
samy, s tím, že nesou za svá rozhodnutí zodpovědnost. Obstály jsme i v oblasti 
finanční korektnosti a dodržování všech předpisů ze strany české legislativy!!! Velká 
pochvala za naši preciznost v mapování vývojových potřeb dětí!!! Obrovské nadšení 
ze zázemí, ekotoalet, systému hospodaření s vodou, hmyzího hotelu ve střeše 
slamáčku... Velký obdiv k místu a propojení se vsí, ke spolupráci s ostatními subjekty 
... Obhájili jsme si svá specifika ve způsobu stravování, ačkoliv nemáme ještě 
definitivní legislativní podporu! (Velký dík jídelně Bory, rodičům, co chystali svačinu). 
A zcela nepřekonatelný obdiv k průvodcům a jejich profesionálnímu přístupu k dětem 
a situacím vzniklých za chodu!!! Obdiv za to, že dokážou nést celý koncept školky v 
batohu a dokážou jej vyndat kdekoliv je právě potřeba a předávat dětem!!! Děkuji za 
sebe a za Lenku všem, kteří za námi stojíte a stáli jste vždycky... Společně jsme to 
dotáhli až do tohoto bodu!!! 
   Za Berounku Mgr. Marie Peroutková 
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 Zapojení lidé v aktivitách spolku v roce 2020 
 
Mgr. Lenka Horáčková, ředitelka 

Mgr. Marie Peroutková, předsedkyně spolku, zástupkyně ředitelky, členka 
spolku, průvodce  
Ludmila Teršová, hlavní průvodce Lesní školky Berounky, správkyně areálu, 
členka spolku 

Bc. Veronika Petrlíková, průvodce –hlavní pedagog, členka spolku 
Bc. Veronika Peckertová, průvodce- pedagog  
Jan Křenek-  průvodce  - chůva 
Bc. Alžběta Kalinová- průvodce , zástup za pedagoga 

Mgr. Jana Štajnerová, členka spolku  
Oldřich Rosůlek, dobrovolník, lektor woodcraftu 
Bc. Michaela Drábková – administrativní činnost 
Gabriela Karlová - účetní 
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Poděkování: 
 
Martině Vaněčkové za grafické ztvárnění cedule před školkou. Vladimíru Baxovi za 

přidělání cedule. Markétě Vacovské za pomoc s administrativou. Všem rodičům za pomoc 

na jarní i podzimní brigádě a chystání svačin. Jirkovi Jedličkovi, Karlu Makoňovi za 

pomoc při stavbě tee-pee. Poradně pro ženy za zapůjčení tee-pee. Silným mužům z Klenčí 

za pomoc s odstraněním klád z pozemku. Tomáši Martínkovi za pomoc při vyprošťování 

zapadlého auta do bláta. Rodině Duníků za velkou péči o naši školku a výpomoc. Obci 

Druztová za zapůjčení kostela Maří Magdaleny na všechny naše kulturní i vzdělávací 

akce. Děkujeme místní Mateřské škole za možnosti odběru pitné vody. Rodině Klailů za 

zázemí pro mytí jídlonosičů a barelů. Obci Druztová  děkujeme za pronájem 

kancelářských prostor. Všem rodinám za pomoc s chystáním Slavností. Martinovi 

Černému za piliny do ekotoalet. Rodině Pokorných za podsedáky pro děti.  Asociaci 

Lesních mateřských škol za celoroční péči a chystání na inspekci. Všem průvodcům, kteří 

si v době pandemie dobrovolně nechali snížit svoji mzdu, a pomohli tím tak přestát naší 

organizaci nejisté období.  
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Letní badatelská školka: Děkujeme Aleši Bezděkovi, Janě Lipárové Lubošovi 

Kočvarovi, Aleně Dostálové a Petrovi Rajlichovi, Markétě Kubátové, Michalovi 

Perlíkovi a slečně, která se zabývala larvami hmyzu ve výkalech,  že na letní 

badatelské školce dětem ukázali, jak bádají opravdoví vědci! Děkujeme Akademii 

věd za badatelskou laboratoř.  Děkujeme Karlu Makoňovi za ochranářské minimum 

pro naše děti a poznávačku přímo v terénu. Velké poděkování Aleně Dostálové za 

vědomosti, které umí předat dětem. Petrovi Rajlichovi za geologické poznání 

našeho okolí.  

 

Podpora obce Druztová  

Obec Druztová od samého počátku podporuje naše aktivity. Pronajímá našemu 

spolku pozemek za symbolickou částku jedna koruna za metr čtvereční ročně. V 

roce 2020 jsme od obce dostali dotaci v hodnotě 15 000 Kč.  Peníze  jsme 

použili na nákup nového nábytku do Slamáčku.  

 

Spolupráce s řemeslníky z Druztové 

 

Velké poděkování Michalovi Folkovi, Josefu Jelenovi, Martinu Černému, rodině 

Ilgnerů. 

 

Další díky: Panu včelaři Járovi, panu Folkovi. A všem, na které se nedostalo s 

poděkováním... 

 

 



 Spolupráce s ostatními subjekty 
 
Záchranná stanice živočichů Plzeň – vzdělávací exkurze s ochranářskou a 
environmentální tématikou. 

 
Farnost Dýšina -  možnost náhradního zázemí na faře v Dýšiné v případě 
kalamitního počasí, Noc kostelů, vánoční den na faře . 

 
Asociace Lesních mateřských škol  - tvorba legislativy lesních mš, vzdělávací akce 
pro pedagogy, profesionální prostředí pro rozvoj lesních MŠ.  

 
Základní škola Inspíria 

 
Lesní školka Větvička 
 
MŠ Druztová 
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Slovo závěrem 
 

Dítě však v každé době zůstává  dítětem s obrovskou potřebou dobra, krásna a harmonie  
jako základních norem pro to, aby vůbec dokázalo mít sílu přijmout sebe a svět takový 

jaký je.  Potřebuje věřit v důstojnost svého budoucího života a oprávněně od nás 
očekává, že mu ji budeme garantovat.  

(Táňa Smolková) „Na cestě od lilie k růži“ 
 

Tak hurá na to! Nelehký úkol, ale společnými silami se o to můžeme alespoň každý  ve 
svém mikrokosmu rodiny, školky, školy, vesnice, města pokusit.  

 
 

Za celou naši Lesní  mateřskou školu a ekocentrum Berounka 
 

Mgr. Marie Peroutková 
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